

## Informaciones telefónicas y telegráficas

# El Gobierno acuerda implantar nuevo régimen agrario

Se va a la expropiación de tierras, indemnizando a los propietarios. — El «Heraldo» arremete contra Indalecio Prieto. — En Cuba estalla un movimiento revolucionario. — Ha comenzado el estampillado de billetes del Banco. — Las inundaciones dejan sin albergue en China a millones de personas. — El general Burguete ingresó en el socialismo. — El jefe de los radicales españoles pronuncia un gran discurso en Soria. — En Bilbao, unos pistoleros realizan una alevosa agresión.

No hay acuerdo entre los parlamentarios catalanes

## El Consejo de Ministros de ayer

Se ha acordado la reforma agraria.—Se acepta las bases de la ponencia respecto a la expropiación de tierras.—Cuáles serán expropiadas.—Es criterio general indemnizar a los propietarios

Madrid (Tel).—Cerca de las seis de la tarde quedaron reunidos los ministros en el Ministerio de Hacienda para celebrar Consejo.

### A la entrada

El señor Alcalá Zamora dijo que se trataría del problema de la tierra.

El ministro de la Gobernación manifestó que todas las noticias que tenían acusaban tranquilidad.

Dijo también que no volverá a hablar con el capitán Sediles, pues el otro día dió una referencia inexacta de la conversación que tuvieron en el Congreso.

Los periodistas pidieron a don Marcelino Domingo el texto de la carta que él y Alomar han enviado a la reunión de parlamentarios catalanistas.

El ministro dijo que no lo creía oportuno hasta tener una respuesta de Barcelona.

Estuvieron en el Ministerio los camareros de Barcelona que han hecho el viaje a pie para obsequiar con una copa de champaña al jefe del Gobierno. Sirvieron vino a todo el Gobierno al que saludaron.

Después de las diez de la noche terminaba el Consejo.

### Nota oficial

El presidente facilitó la siguiente referencia:

«Serán comprendidos en la reforma agraria los terrenos que excediendo de los límites de extensión fijados por la Comisión Asesora Jurídica, pertenecan a personas sociales de derecho público o procedan de señorías y en defecto de estos los terrenos indudablemente no cultivados y los que vinieron dados en arriendo sistemáticamente.

Los extremos propuestos por la ponencia se aceptan y el proyecto no afecta a las propiedades comunales ni a las fincas cultivadas directamente o las que sostengan industrias agrícolas, ni las de pastos, dedicadas a fines forestales o que no sean susceptibles de cultivo permanente.

Se fijan los puntos principales de la reforma, prevaleciendo la indemnización

aunque con la debida diferencia según procedan o no de transmisión directa o señorial las propiedades.

Se formará una ponencia por el presidente y los ministros de Guerra y Justicia encargada de redactar el texto definitivo que será sometido a las Cortes, y solo se crearán por Decreto los organismos de preparación y ejecución de la ley».

Además el ministro de Economía ha dictado una disposición recordando la obligación de labrar las fincas, sin que sea pretexto para lo contrario el alcance de la reforma.

Los que las labren debidamente tendrán ventajas sobre aquellos que no practiquen la labor como es debido.

Hoy a las diez y media volverán a reunirse los ministros en Consejo en el Ministerio de Hacienda.

«Heraldo de Madrid» pide al ministro de Hacienda más mesura en sus manifestaciones

Y solicita una reunión de técnicos en economía

Madrid (Tel).—«Heraldo de Madrid» aconseja al Gobierno la rápida convocatoria de una conferencia en Madrid, de técnicos nacionales financieros para tratar de contener la baja de la peseta.

Aconseja al ministro de Hacienda que sea más cauto y menos pesimista en sus declaraciones, porque el desfallecimiento confesado por el ministro es de un ejemplo lamentable fomentador en grado máximo del pánico y puede originar una catástrofe.

Agrega que se puede vivir sin Constitución, como se ha demostrado en ocho años de régimen salvaje, pero no se puede vivir sin dinero y la peseta ha llegado a tener un valor casi nulo.

Propague V. el «Diario»

## Ha llegado a Madrid León Blum

Madrid (Tel).—Ha llegado el técnico financiero y diputado socialista francés don León Blum.

En la estación fué recibido por los ministros socialistas y destacadas personalidades del socialismo español.

## El general Burguete ingresa en el socialismo

Madrid (Tel).—El general Burguete ha manifestado que su ingreso en el partido socialista es ya oficial.

Ayer visitó a los ministros socialistas y dejó tarjeta en el domicilio del señor Besteiro.

## Los republicanos de Vigo ingresan en el partido radical

Vigo (Tel).—El partido republicano de esta localidad ha acordado ingresar en las filas del partido radical del que es jefe don Alejandro Lerroux.

Telegrafaron a éste comunicándole la decisión.

## Interesante discurso de Lerroux en Soria

Si fuera llamado a gobernar aceptaría el Poder y garantiza que el orden no se perturbaría.—Por atacarlo lo llaman conservador y si que lo es, pero de la República

Soria (Tel).—En la Plaza de Toros se celebró el mitin republicano organizado por la Alianza.

Después de breves palabras de don Hilario Ayuso comenzó su discurso el señor Lerroux, que fué acogido con una clamorosa ovación.

Exhortó a la unión de todos para defender la República.

—Me asombran—dijo—las censuras que se dirigen al Gobierno, porque hay que tener en cuenta que no sólo se ha cambiado el Régimen, sino también la Historia que comienza ahora y todo un régimen social.

Cuando el Gobierno de la República ofrece libertad aquellos que cuando gobernaban los conservadores estaban bajo la mesa, ahora nos llaman tiranos.

Dijo que el problema de la tierra se resolverá en las Cortes, sin perjuicio de las medidas urgentes que el Gobierno considero preciso adoptar.

Los inadaptados no reconocen que la destrucción del Gobierno no ocasionaría una restauración de la monarquía, sino la desembocadura en un sistema fascista o en la anarquía.

—Se me indica—dice—como uno de los hombres para salvar la situación.

No me halaga que se me atribuya sentido milagrero y he de decir que un hombre solo no basta para cargar con esta responsabilidad.

Nos defenderemos de quienes se opongan a vivir dentro del Derecho. Esero este respeto, pero si no lo hallamos nos lo tomaremos. (Grande ovación).

Se me llama conservador y lo soy; pero de la República.

Por contra me acusan de perseguir a la iglesia. Hoy mismo me ha visitado en Burgo de Osma el Obispo que ha venido a rendirme los honores propios al Poder constituido, dando al César lo que es del César.

He dicho al Prelado que soy partidario de la separación de la Iglesia y el Estado, pero ello se acordará debidamente por medio de un Concordato en el Parlamento.

No se puede producir la crisis hasta que se nombre Presidente de la República

## Parece que no hubo acuerdo en la reunión de parlamentarios catalanes

Barcelona (Tel).—Anoche en el Palacio de la Generalidad se celebró la anunciada conferencia de parlamentarios catalanes.

A las tres de la madrugada salió Samblancat que dijo que su impresión era de que no será aprobado el Estatuto si no van unidos catalanistas y sindicalistas, pues el Gobierno sólo cederá ante la amenaza de una huelga revolucionaria.

A las 3:20 salió el resto de los reunidos.

Por la actitud de todos ellos y vista la reserva absoluta que guardaron, se supone que no llegaron a un acuerdo definitivo en la reunión.

El señor Carner facilitó la referencia diciendo que se habían cambiado impresiones sobre la actuación parlamentaria, en el sentido de que sea conjunta.

El Estatuto será presentado esta semana.

Se acordó que la mayor parte de los diputados estén en Madrid a principio de semana.

Respecto al viaje del señor Maciá a Madrid mientras unos aseguran que se acordó que fuera, por unanimidad otros lo niegan.

## «Gitanillo» agoniza

Madrid (Tel).—Ha entrado en período agonico el desgraciado torero «Gitanillo».

## Las grandes catástrofes

Shanghai (Radio).—Las inundaciones que se han producido en Hankeu causan una gran inquietud. En Shanghai hay unos 160.000 refugiados. Es imposible alimentarlos y cada día mueren cierto número de ellos de inanición.

Sobre las aguas flotan cadáveres humanos y de animales, lo cual ha sido causa de haberse declarado una epidemia.

Se calcula que los habitantes de la zona inundada se elevan a 27 millones. Los dos tercios de la población del Honan están inundados, habiendo atecido este siniestro a unas diez millones de personas.

La provincia está amenazada por el hambre. La situación es muy grave en la región de los lagos y del canal entre el Yang-Tse-Kiang y el Tsing-Kiadg-Pe.

## Movimiento revolucionario en Cuba

Habana (Cable).—Ha estallado un movimiento revolucionario contra la Dictadura de Machado.

Se ha declarado el estado de guerra en Habana y Pinar del Rio.

Se busca a Menocal, el ex presidente de la República.

Se sabe que está refugiado a bordo de un cañonero que se ha sumado al movimiento.

Ha habido sangrientos choques entre policías y revolucionarios.

## Los cambios

Madrid (Tel).—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes.

Francos	4560
Libras	5060
Dólares	11463
Liras	61875
F. Suizos	22710
Belgas	16215
Reich-marks	2765
Florines	469

## Nuevo diputado provincial

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Gestora Provincial se dió cuenta del nombramiento de don José López Pérez, concejal de este Ayuntamiento para ocupar la vacante de diputado que existía por renuncia de don Pedro Beltran de la Llave.

El señor López Pérez tomó posesión de su cargo, siendo designado para diputado visitador del Instituto Provincial de Ciegos.

El nombramiento del nuevo diputado ha sido acogido muy favorablemente. Destacado elemento de Acción Republicana, de su rectitud, talento y probado republicanismo, es de esperar una gestión brillantísima, de este joven y estudioso letrado.

Sinceramente le felicitamos, así como a la Diputación y al grupo de Acción Republicana.

AC Bujías  
NUEVAS BUJÍAS  
con los nuevos electrodos de ISOVOLT y aislador de Kyanita

COLOQUELAS Y OLIVIDELASI  
REPRESENTANTES EXCLUSIVOS:  
AUTOCESORIOS HARRY WALKER SOCIEDAD ANÓNIMA  
BARCELONA, ROSILLÓN 108  
MADRID: FERNANDEZ DE LA HOG. 17 VALENCIA: COLÓN 72

Habla usted de su antigua bronquitis como si fueran ustedes inseparables. Mala compañera es esa, y la SOLUCIÓN PAUTALBERGE, amiga fiel y segura, se encargará de echarla fuera de los pulmones de usted.

Habla usted de su antigua bronquitis como si fueran ustedes inseparables. Mala compañera es esa, y la SOLUCIÓN PAUTALBERGE, amiga fiel y segura, se encargará de echarla fuera de los pulmones de usted.

# Después del crimen de Algorfa

Cuando terminen de hablar de política nuestros gobernantes, hay que creer que se ocupen de algo más útil. Y alguna vez le llegará el turno a la reforma de las leyes de procedimiento civil y criminal. Y entonces seremos, si no felices, por lo menos afortunados, porque no se darán espectáculos como el de los presos en la causa que se instruye con motivo de la muerte violenta de don Carlos de Rojas y García.

En el comienzo instruí la causa el Juzgado de Orihuela y al mes transcurrido, fué nombrado juez especial el de Elche. Ambos jueces han trabajado con el mejor deseo, y a los cincuenta días de ocurrir el hecho permanecen en prisión nueve hombres y en los autos no consta quién es el autor material de la muerte violenta.

Es un hecho inconcuso, que el interfecto recibió un «solo» disparo de bala. Y también está probado que no se hizo más que ese «solo» disparo. Por lo tanto, no puede haber más que una «sola» mano causante del hecho perseguido.

En los autos se evidencia que el alcalde de Algorfa fué agredido por el interfecto, antes y con tiempo sobrado anterior a producirse la muerte. De modo cierto y probado hasta la saciedad, está determinado que no hubo premeditación y alevosía. No hay asesinato, ni siquiera homicidio, y si solo una riña tumultuaria. Ese es el concepto legal que traduce el auto de procesamiento.

Y aparece manifiesta una injusticia social. ¿Deben estar en prisión nueve hombres, por un delito que no ha podido cometer más que uno?

Llegando a conceder que sean encubridores y hasta cómplices los ocho que no son autores, es inadmisibile su permanencia en prisión. Porque hay una gradación para las penas en el Código penal, y las señaladas para los ocho no exigen prisión preventiva.

Si la fatalidad, las circunstancias, lo que sea, impiden que se determine a quien pertenece la mano que hizo el disparo (porque han de ser víctimas nueve hombres, de lo que no depende de su libre albedrío?)

Hay que suponer que todos los jueces tengan el mismo buen deseo de cumplir sus deberes, pero no se les puede atribuir la misma inteligencia, ni actividad equivalente, ni circunstancias iguales de cooperación y suerte, porque las de lugar y tiempo, son unas para todos. La sociedad no tiene derecho a que esperen nueve hombres en la cárcel, a que por las condiciones personales de su juez, o por los elementos de que disponga, se llegue al acierto y se descubra un delito.

Tampoco puede someterse a prisión, a esos nueve hombres, porque sus convencios ocultan lo que sepan o no faciliten la acción de la justicia. O porque no se comuniquen gozando de libertad, con los que puedan auxiliar a la justicia. Eso está bien para los primeros días, pero no para el que hace cincuenta.

No es posible aceptar en este siglo y año, que tenga derecho un juez a someter a prisión cincuenta días a nueve padres de familia, cuando no hay una sola acusación en el sumario que de modo directo vaya contra ninguno de los presos. Los jueces son unos funcionarios del Estado como los demás, unos servidores de los ciudadanos, y no una clase privilegiada de la sociedad, a la que le sea dado ir contra la igualdad que informa la garantía de paz y justicia.

Tan respetable como el derecho a la vida de don Carlos de Rojas, es el derecho a vivir en sociedad de los nueve hombres de Algorfa, que sin sin acusación directa y concreta, sufren prisión en la cárcel de Orihuela.

Repugna el derecho natural que sea medio lícito para descubrir un hecho criminoso, tener días y días en prisión a los hombres. Facilite la sociedad medios a los jueces, sean estos ciudadanos esforzados, hombres su-

## Cemento

# “Asland”

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferrería

ALICANTE

piores en inteligencia, pero no sirva la cárcel para suplir el espíritu de trabajo, negativo, la carencia de medios auxiliares, la mentalidad pobre de jueces y ciudadanos, a los prejuicios sociales insanos de hombres ignorantes.

En la cárcel nadie aprende nada: sólo deben estar los autores conocidos de hechos punibles y preventivamente lo que puede durar un estado preventivo, no cincuenta días.

No debe establecerse una lucha entre el autor posible o aun probable de delito y la justicia, que sea dado en el orden físico material. Como la lidia de un toro, castigo con la pica, castigo con la banderilla, castigo con la muleta. No y siempre no. Lucha entre el juez y el delincuente, con los escarceos de la inteligencia, la persuasión, el arte de investigar, la práctica en percibir, fuerza imaginativa, poder intuitivo. Pero hierros de cárcel, peso de encierro, ansia de libertad, preocupación, abandono de familia e intereses, contacto con criminales y oprobio social luego, eso jamás. Así se preparan las sociedades para su disolución.

Los jueces no pueden detenerse ante el temor del «qué dirán» para hacer justicia. Eso sería una cobardía, que les haría indignos de su función. El oficial de Correos no se detiene ante el número de sacas de correspondencia, ni ante el pobre ni el rico a quien falta franqueo en su misiva postal: el funcionario de Hacienda, despacha los apremios aunque sea mal acogida su determinación: el Ingeniero no autoriza la obra por mucho que la reclame el público, hasta que el estado legal lo permite: todos arrostran la impopularidad. Hágalo el Juez y obre en justicia, y no tema que tenga otra consecuencia que el acatamiento y la sumisión. Y más si el Juez es hombre probo, consciente y acreditado, que no lo son todos, pero lo son algunos y lo es el de esta causa.

No se agravié a unos por desagraviar a otros. Si se ha necesitado un Juez especial para este sumario, y llega el día de considerar que no logra su propósito, rindase ante la situación aflictiva de esas nueve familias, el orgullo de clase, porque tanto vale la vida del hijo de un Marqués, como la del más humilde de sus criados.

## Colonias a granel desde 3'30 a 25 pesetas litro de venta en

### La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

Y si no, haber llegado a los autos con el valor que es signo de ciudadano consciente, acusando con responsabilidad y precisión.

Pero apuntarse victoriosa, por el castigo colectivo, cuando a estas fechas, ni la acusación en derecho, ni la denuncia personal, han señalado hecho precisado: y solo actúan, en un hecho consumado, el decir del vulgo ignaro y el peso intamante de la prisión, no debe ser. No es la hora ciudadana de presenciario y menos de admitirlo. Así no se forja una sociedad justa, así se elabora para un desequilibrio social mayor.

R. DE VERA.

SEA USTED PRECAVIDO LLEVANDO SIEMPRE CONSIGO UN TUBO DE TAFETAN LIQUIDO «JELIL».

Indispensable a todo deportista, colegio, oficina, taller y hogar. Precio 1,35 pesetas el tubo.

Representante para Alicante: Ricardo Latorre Durán, Mayor, 10. De venta: En Farmacias y Droguerías.

### Ni una peseta

le costará cobrar sus créditos y cuentas atrasadas. Percibimos el 20 por 100 de comisión EXCLUSIVAMENTE sobre las cantidades cobradas. Recibos corrientes. Reclamaciones a ferrocarriles. Consultas de todo género. Administración de fincas, etc., etc. AGEXCIA LUX. Matriculada. Alvaré de Castro, 9.—MADRID.

**Agencia Comercial e Hipotecaria**

## Préstamos Hipotecarios

Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas al 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.

Hay a la venta varias fincas rústicas y urbanas

Se vende una casa en la Calle Sevilla a pagar en 20 años

Facilidades de pago : : Promtitud y reserva

Para informes:

### Francisco Albert

Bailés, 14.—Alicante

## Mi debut en la Prensa

El domingo tuvo el pueblo de Santa Pola la honra de ser visitado por los dignos diputados radicales socialistas y socialistas de esta provincia don Julio María López Orozco, don Carlos Esplá, don Rodolfo Llopis, don Jerónimo Gomariz y el diputado por Valencia don Fernando Valera, pero yo, tuve el disgusto de ver a estos señores acompañados de los malos administradores de este pueblo y me creó en el deber de advertirles que les honra muy poco a personas de las que se tiene buen concepto formando el que vayan de banquete y luego paseen por el pueblo acompañados de unos señores que desde abril del 1930 hasta la fecha, que están en el poder, sea por mala administración o por otra cosa que les honraria menos falta en la recaudación de dicho pueblo (y que nadie más que ellos y sus secuaces han intervenido en ella) una cantidad mayor de cuarenta mil pesetas, que no se sabe si es que no han ingresado por falta de aptitudes en la administración o es que han desaparecido después de ingresadas pero lo cierto es, que faltan y que ellos son los más directamente responsables.

Como supongo que todo esto lo ignoraban los señores arriba citados, yo me creo en el deber de hacérselo saber, para que si sus visitas se repiten, poder entonces decir que «tales serán dases, como tomases» porque una cosa es ignorar con quien va uno y otra es ir, a sabiendas de que va mal acompañado. Nada más hoy, por quien quiera honra que se la gane, pues yo no busco niños ni mujeres para que digan fuera este ni fuera el otro pero si digo que no quiero, en nombre de mis compañeros, administradores que no den cuentas cuando se les pida, lo que demuestra lo poco limpio que se va en la administración.

T. ANTON  
Santapola y agosto de 1931.

## Muebles

el mejor y más barato siempre el de

### Cerdá

importante baja en los precios.  
Se traspasa el local  
SAGASTA 16

## Ideal Cinema

HOY

### Vértigo del tango

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Sesiones a las 8'00 y 10'30

Visite Vd. las oficinas de

## Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

## DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

Grandes novelas

«El Hombre sin Piedad»  
por Concepción Merrel  
Un libro de la «Nueva colección hogar» encuadernado en tela 550 ptas.  
La historia de una mecanógrafa condenada a vivir rodeada de malvados, de todas cuyas asechanzas sale victoriosa por su honestidad y bondad.

«César Biroteau»  
por Honorato de Balzac  
Un libro de la «Colección obras maestras». Volumen 360 pesetas.  
Una de las mejores obras para entrar al conocimiento del glorioso autor francés.

«La serpiente amarilla»  
por Edgar Wallace  
Apasionante novela del género emocionante. Volumen 5 pesetas.  
Los aficionados a este género emocionante tienen en «La serpiente amarilla» el desarrollo de una trama tenebrosa de admirable concepción.

«Cómo vivir con 24 horas al día»  
por Arnold Bennett  
Un tomo en rústica 4 pesetas.  
¿El tiempo es oro? En esta obra aprenderá a utilizarlo y obtendrá sugerencias «inesperadas» para administrar el «journal» de 24 horas de que disfrutamos.

El público que busca libros literarios... pero interesantes, debe leer estas obras.

PIDALAS A  
Provenza, 216  
(Librería)  
BARCELONA

## Gacetillas

CASA PARTICULAR.—Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.  
Razon: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.  
Espectáculos  
Funciones para hoy:  
IDEAL—De 6 tarde en adelante.  
«Alta marea»  
Farmacias de turno  
La de don Joaquín Lledó, calle de Sevilla; la de don Rafael Planelles, avenida de Méndez Núñez y la de don José Orozco, plaza del 14 de abril.

# ¡ATENCIÓN!

Ya he encontrado

El mejor servicio de autos Omnibus para excursiones, romerías, viajes sport, etc., etc., lo facilita la casa

## Automóviles «EL BESÓ»

NOVELDA (Alicante)

CONSULTAD PRECIOS Y OS CONVENCERIS  
Dirigirse: Alicante Posada «La Unión».—Novelda: Padilla 45, Teléfono 34

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

## Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antos Postiguet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

**De la verbena-tómbola de la «Gota de Leche»**

**Sexta lista de regalos**

Don Cristóbal Paredes y señora, dos violeteros de porcelana con flores artificiales, don Manuel Prytz, una muñeca fantasía; Magritas-Club, una escribanía de celuloide; don Luis Jordan Coll; un ánfora de barro bronceado; don Alfredo Laliga Sempere, una bombonera de cristal y metal; don Félix Pillet Lecoeure, una tabaquera de metal; Administración del Bañerío de Busot, un servicio de copas de cristal para licor, don Emilio Varela, dos cuadros pictóricos don Antonio Minguez Alcaráz, un centro de cristal y metal; Bañerío «Alhambra», dos abonos de baños de mar; Cámara de Comercio Francesa, una lámpara eléctrica portátil, don Nicolás Lloret Puerto, un estuche con lavafuertas de plata y cristal; don Eladio Pérez del Castillo y señora, un estuche con servicio de plata y cristal para tocador; don Demétrio Alonso Tadeo, un frutero de cristal tallado y metal; don Carlos Schneider San Román; dos violeteros de cristal tallado y dos platos de loza de Talavera; Casa Heyner, cuatro bolellas de vinos generosos; Asociación de funcionarios y obreros municipales, cuatro violeteros de porcelana, una muñeca-polvera y otra muñeca-acerico.

Don Enrique Alberola Gomiz, un bolso de piel de cocodrilo, para señora; don Augusto Fresneau y señora, dos ánforas de loza de Talavera; don Tomás Torregrosa García y señora, un frutero de cristal y metal; don Sebastián Canales y señora, un servicio de copas de cristal para licor; Casino de Alicante, un servicio de copas de cristal para champagne y un centro de cristal y metal; don José Abad Peydró, media docena de pañuelitos de seda con encaje, para señora; don Antonio Américo, dos violeteros de cristal negro y plata; don Joaquín Zalve, un collar fantasía; don Carlos Prytz, veinticinco pesetas; Asociación de Navieros y Consignatarios, cincuenta pesetas.

El Patronato de la Institución de Puericultura, vuelve a encarecer a cuantos tienen ofrecidos regalos para la Tómbola y a quienes sin haber recibido invitación deseen contribuir al mayor éxito de la misma, que se apresure a enviarlos, para fijar el número de los premios, ya que la fecha de la Verbenas es el quince de los corrientes.

**La carne y su valor alimenticio**

Es bien sabido que ningún alimento tiene tanto poder nutritivo como la carne, pero también lo es, que hay muchos organismos a los cuales la carne no les sienta bien; precisamente para dichos organismos delicados se ha creado la conocida Carne Líquida del Dr. Valdés García, cuyo producto tiene la ventaja de conservar todo el gran poder nutritivo de la Carne, sin ninguno de los inconvenientes que para muchos pacientes ofrece dicho alimento cuando es sólido.



**HOJAS DE AFEITAR DE LA FÁBRICA NACIONAL DE ARMAS**

**TOLEDO**

Un triunfo más del temple de los aceros toledanos.

CONCESSIONARIOS PRODUCTOS NACIONALES, S. A. MADRID

**Se desea**

señorita con alguna práctica de contabilidad. También precisa un buen Contable para medio día. Presentarse: Castaños, 28, bajo.

**FEMINA**

Castaños, 18 -- primero

Saia de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes  
Precios moderados

**Cocina TERMA**

ATENCIÓN PRÁCTICA DE LA CALEFACCIÓN DOMÉSTICA

3 SERVICIOS CON 1 SOLO HOGAR

CONSTRUCCIONES PRECKLER

COCINA - AGUA CALIENTE - CALEFACCIÓN CENTRAL

Ronda Universidad, 14 - BARCELONA

**Hotel Palace de Hoteles Unidos S. A.**

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertas a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar

La de mayor duración

VENUS PATRIA LA REGIONAL

Calidad superior Calidad EXTRA

LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

**La novillada última**

**¡Cuando hay toreros!**

Antes de entrar en «materia», es preciso consignar que, o estamos dejados de la mano de la «santa verónica», o hay motivos para creer que la afición está enojada, y no quiere honrar con su presencia los espectáculos taurinos que «echa» la empresa arrendataria de esta plaza de toros...

El domingo pasado últimamente, quedó confirmado este aserto.

Se habían de lidiar cuatro buenos mozos de Letona, con su gran respeto en el frontal y un montón de carnicerías; y estaban contratados para despacharlos, Dominguin Chico y Joselito Migueláñez, «ambos a dos» aplaudidos y acreditados novilleros, con legítima fama y tronío, para que acuciados por el deseo de presenciar sus faenas con tan bien plantados morlacos, hubiéremos caído en la «mezquita», ja ver que pasa. Y pasó...

Que estábamos en familia. Que a la señal del presidente irumpieron en el ruedo las cuadrillas, capitaneadas por Félix González «Dominguin Chico» y Joselito Migueláñez; y que, sucesivamente, salieron por el callejón de boca de lobo, cuatro «pavos», que al ser enganchados por la romana, dieron en canal, el peso siguiente:

- 1.º 202 kilos.
- 2.º 179 »
- 3.º 237 »
- 4.º 200 »

Los animales, en la brega resultaron: manso, criminal, avisado y con sentido de ladrón, el primero; manso, cobarde, saltador y de malas ideas, el segundo; imponente, dominador, muy alto de agujas y un tanto gomoiso, el tercero; y respetabilísimo, de relativa nobleza y dejándose torear, el último. De lo que hicieran los novillos con las espadas, y de lo que éstos ejecu-

taran con ellos, nada denigrante para los maestros he de consignar aquí.

Los dos sucumbieron, en aparatosas cogidas que, por fortuna, no revisitaron graves quebrantos físicos pero... esos perances de trebuchada emoción, entre el público, es el galardón que acredita más y enaltece a Migueláñez y a Dominguin Chico.

Como jhabatos, extremadamente pundonorosos, conscientes de los vicios y defectos de los bureles, valentísimos, castigaron con eficaces y apretados lances de capa y muleta a los bichos, propinando estocadas hasta la guarnición y cosechando ovaciones. Félix, se llevó la oreja de su primero y Joselito, cortó la del segundo de la tarde, proclamando el cóncloche, que aquellos muchachos, eran dos «tíos», para el menester.

Bien, a ley, ganaron los aplausos tan simpáticos y valientes novilleros, pero sin menoscabo para Dominguin, cuya faena de muleta en su primero fué de maestro consumado, de claro y con pretensión de causar jurisprudencia, que Joselito Migueláñez, es una cosa tan seria en el arte, que puede y debe hablar de tú a muchas figuras y figurones que por esas plazas van dando mitines, con burelitos de casta y hechuras amerengadas.

Joselito, clavó en su primero y a golpe de música, un par de zarillos, tan valiente, poderosa y arrisgadamente, que produjo en el ruedo el resplandor de la verdad y me hizo gritar:

—¡Bravo, muchacho!

Lo demás que estuvo a cargo de las cuadrillas, quedó cumplido con fatigas, porque el peligro, se mascaba en la brega.

Y ahora, una súplica, a la autoridad competente:

La afición avasalladora, lanzó al ruedo de la plaza a un chavaleta llamado José Valverde, y éste flameó ante el último morlaco la chaquetilla que a prevención y como defensa de lo que iba a realizar, se había despojado.

El cornupeto, arremetió furioso contra quien tan valerosa y temerariamente le desafiaba, y Valverde, sereno, bien plantado, con modalidades artísticas y consciente del peligro, dió unos lances acabados y pintureros al toro y serio, sin jaclancias, humilde y obediente, se entregó a los agentes de la autoridad y en la cárcel está, según me dicen.

Por una vez, por piedad, por que la afición es avasalladora y no para en leyes ni peligros, ¿es mucho pedir como respetuosa y rendidamente lo pido, que sea puesto en libertad este torerito incipiente?

Cordialmente, agradecerá ese indulto.

PICA-DURA

**BUENO TRANQUILLO**

PARA MOSQUITOS

**ZAMPIRONI**

UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS

EXISTA ESTA MARCA

AGENTES EN ESPAÑA

**J. URIACH - C. S. A.**

BRUCH - 49 - BARCELONA

**Blenorragia**

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

**OLEAS**

de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECANICA

**JAVIER LLORET MAS**

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

**ELIUR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTOMAGO e INTESTINOS**

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

5 DUROS

diarios ganará vendiendo Artículos Reclamo. Necesitamos buenos representantes. LA SUD AMERICANA, Cortes, 550-BARCELONA.

**Al público en general nos interesa hacerle saber:**

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad, y fallecimientos que imprevistamente suelen presentarse, pueden evitarse con una suscripción. En el Igualatorio Médico Farmacéutico de

**«La Alianza Española»,**

ésta, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesiten en esos tristes momentos.

No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

**«La Alianza Española»,**

Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla, 5. Solicite usted un agente que éste ya explicará las condiciones de nuestros reglamentos-Pólizas. Los hay con entierro y sin, con asistencia de farmacia y sin, y también los hay que comprenden todo el servicio completo, como es Asistencia médica con visita domiciliaria, servicio de farmacia general, servicio para la asistencia a partos por tocólogos y comadronas, servicios de todas las especialidades, servicio de practicantes a domicilio, y servicio de entierro, por la cuota mensual de SEIS pesetas.

Se necesitan dos agentes activos y de buena moralidad a sueldo o comisión para hacer socios en esta EMPRESA.—Absténganse si no reúnen condiciones

**Modista**

Se ofrece a domicilio y en su casa. Corte inmejorable. Socorro, 92, Chalet.

**NOVEDAD!**

**La zureidora mecánica!**

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURZIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

**La zureidora mecánica**

va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos

Patent Magic Weaver Aribau, 226 - BARCELONA

**Doctor Portaceli**

Enfermedades de la mujer. Gran Vía, 40, Teléfono 12.854. VALENCIA.

**CANAS**

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a los 18 años de edad con total seguridad. Se aplica a los cabellos al salir de la raíz. No mancha ni irrita la piel ni el cuero cabelludo. Se aplica con la mano o con un aplicador. La única preparación que garantiza resultados. De venta en todas partes.

**Indio Rosa**

PAPEL DE FUMAR

**Correligionario:**

Hospedese en MADRID en el

**HOTEL SEVILLA**

(ANTES PRINCIPE)

TODO CONFORT.—Excelente comida PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

**CERVEZA MAHOU** VINOS Y CORACOS González Byass

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

«Tio Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

**ASIN - Isabel II 10**

**Escultor y Pintor Decorador FABRA**

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1023 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alcantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Crónica de Madrid

Lerroux y Azaña, futuro inmediato

Todos los partidos republicanos que dignamente han abierto el camino de la libertad española, merecen el buen concepto popular. Pero ahora se trata de elegir para el futuro inmediato. Y por un extraño juego de soñismos cruzados, mientras la opinión, ducha ya en catar las realidades políticas, señala a la Alianza como la única sucesora posible de este Gobierno...

Nada tan prometedor en este revivir de España, como la juventud que brega por colocarse en los primeros lugares de la gobernación del Estado. ¿Quién mejor dispuesto que ella? La Universidad y el entusiasmo democrático se juntan en esos brotes de ciudadanía para dignificar al país. Pero a los hombres de la República hay que aprovecharlos, hay que traerlos a la responsabilidad del gobierno y el primer hombre de la República es Lerroux...

Ha habido quien se ha dedicado a buscar afanosamente un posible presidente del Consejo ilustre, entre los nuevos, para que la gente dejara de fijarse en Lerroux.

¿Qué tal estaría el señor Sánchez Román?—se oyó decir en los corrillos políticos.

Y Sánchez Román apareció en los periódicos como un plantel de jefe de Gobierno y fué él el primero que, ruborizado, naturalmente, pidió por favor que no se le complicara en esos menesteres del poder.

El señor Sánchez Román sin embargo, tiene que ser ministro. Es uno de los republicanos de hoy mejor preparados. Y no lleva el ideal sólo en insignia de la solapa, sino muy adentro del corazón.

El caso era que no se hablase de Lerroux. Hasta con Azaña transigían. Pero Azaña, que ha hecho una revolución en el ministerio de la Guerra, quiere y debe continuar en él. La solución es Lerroux, con Azaña, con los federales, que ya han declarado su conformidad con él, con otros grupos y con algunos extremistas que saben perfectamente que el señor Lerroux no emprenderá jamás el camino de la derecha, sino que continuará caminando por el suyo, de todos conocido.

Y no se crea que esa ofensiva en medio de todo pueril, tiene una expresión exacta en el Parlamento. De ninguna manera. Si se hubiera lanzado en una crisis fulminante, que no debía ocurrir y no ha ocurrido, porque este Gobierno está capacitado para hacer, con la Cámara, la Constitución, el nombre de Lerroux la mayoría de las Cortes lo hubieran votado. Incluso los socialistas, cuya disciplina está por encima de lo que pueda opinar cualquiera de sus componentes.

Las democracias modernas huyen, con razón, de los caudillajes. Pero Lerroux no es ya un caudillo; es un ciudadano español que cuenta con la confianza del pueblo republicano. Y es indispensable apoyarle para que, en sus sesenta y tantos años, haga a la España republicana todo el bien que han preparado sus desvelos por la República, su abnegación en la lucha, su análisis profundo de la colectividad nacional, su vida constante de fervor, de lealtad y de trabajo.

A su alrededor, surgirán hombres dispuestos y capacitados para el timón de la República. De los gobernantes de ahora, algunos fendirán constantemente un puesto en la dirección estatal. Pero el sucesor del Gobierno que preside el señor Alcalá Zamora, es el de concentración republicana que presida Lerroux y del que ha de formar parte imprescindiblemente el actual ministro de la Guerra, el intelectual mas político que ha creado la España de estos últimos tiempos de agonía de un régimen, que odiaba, ofendía y humillaba a los escritores y a los artistas.

ARTURO MORI

Los impuestos por las corridas de toros

De mucha gente es conocida la martingalita que las empresas de la Plaza de Toros, han venido practicando para eludir en lo posible el abono total de los impuestos que la Hacienda devenga por los espectáculos taurinos.

Seguramente, aprovechándose de la buena fe del personal de Hacienda, se presentaban en la Delegación a los efectos de la liquidación del impuesto, unos programas con los precios tan bajo, que si los aficionados los vieran no clamarian, como es costumbre, contra los que realmente se ponen en corteles y programas «para el público».

Naturalmente: en Hacienda liquidan la totalidad de la plaza aplicando el impuesto a la cantidad resultante del ingreso que darían los precios que en dichos programas aparecen. Pero también es natural que si dichos precios están reducidos en una mitad (pongamos por ejemplo) el tri-

buto disminuye en la misma proporción, con lo que la empresa paga al Estado la mitad de lo que es de ley que abone. No están los tiempos para que se sigan haciendo estas martingalitas, cuando la Hacienda de la República precisa de la más escrupulosa administración. Pero por si acaso, no falta quien ha coleccionado los programas de los espectáculos que esta temporada se han dado en la Plaza de Toros, para solicitar en momento oportuno la debida confrontación.

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA
BALEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

El Estatuto Regional

Cómo se enfoca el problema en diversos puntos de Alicante

En la capital

En Alicante se celebró el domingo la segunda asamblea provincial convocada por la Diputación para tratar del Estatuto Valenciano.

Se advierte desanimación en la concurrencia. De 142 pueblos de la provincia no asisten representados más que 39, veinte menos que en la pasada reunión.

Preside el señor Albricias, y asisten los diputados a Cortes Esplá, Llopis, Oarrichena, Cámara, Gomariz y Vera.

Hace uso de la palabra el alcalde de Alicante, señalando su criterio ante el Estatuto regional. Dice a todos que reflexionen sobre lo que van a hacer.

Intervienen representaciones de Altoa, Elda, Villajoyosa y Torrevieja. El señor Mira Pérez, de Alcoy, apunta si lo nel Estatuto Valenciano tendrá algo de vanidad o de imitación a Cataluña; propone un also en el camino.

Por la presidencia se da lectura a la siguiente proposición, redactada por los señores don Carlos Esplá y don José María Ruiz:

«La Asamblea de Municipios y entidades culturales de la provincia de Alicante acuerda enviar un mensaje a las autoridades populares de Valencia y Castellón haciendo patente el sentimiento de solidaridad regional que existe en este pueblo hermano.

Y declara que mientras se continúa el estudio para dar forma orgánica a las aspiraciones de autonomía regional, debe aplazarse un acuerdo concreto sobre el anteproyecto de Estatuto Valenciano' toda vez que la implantación del régimen regional debe tener como único origen la voluntad espontánea y libremente manifestada de los municipios autónomos, y todavía se desconocen las normas generales que para la realización de las aspiraciones regionales ha de trazar la nueva Constitución del Estado Español.

La Asamblea de Municipios declara asimismo que el deber más urgente es el de organizar la República Española.

Después de varias intervenciones se aprueba por unanimidad la propuesta, nombrándose una comisión que estudie las novedades que vayan presentándose.

En Villena

En el Ayuntamiento de Villena reunieronse presididos por el alcalde, la comisión designada por el Ayuntamiento y los representantes de la Comunidad de regantes de la huerta y partidas, Cooperativa Vinico Alcololera, Sindicato Católico Agrario, Sindicato de riegos de campo La Amistad, Sociedad de Riegos del Campo. Circulo Cazadores, Circulo Mercantil, Villenense, Republicano, radicales socialistas y Federación local de sociedades obreras.

Da cuenta el alcalde del objeto de la reunión, e intervienen los señores García Hurtado, Victoria Tarruella, García Navarro y Pérez Gozálbex, todos recordando la historia de nuestra Patria, que después de siete u ocho siglos que cortó llegar a la unidad, ahora se intenta volver o los reinos de Taifas, y cuando el progreso del mundo debería tender a la universalidad del idioma, borrando por lo menos en este aspecto las fronteras, nos empeñamos en resucitar y cultivar los dialectos que, por lo que a Villena respecta, ni se siente el valenciano ni lo entiende, ni le hace falta; este problema sólo lo siente Cataluña; no obstante, como en este pueblo se sienten muchas simpatías por Valencia, más que por Alicante, separar la necesidad de imponernos la obligación de estudiar el valenciano, fué criterio el asistir a todas las Asambleas, reservando el derecho de una vez acordado el Estatuto regional, que no es tal el que se presenta, pues exclusivamente es un índice de asuntos, tener la libertad de acción de no pertenecer y quedar autónomos, como Ayuntamiento, antes de acceder a lo que no se siente y además ha producido temores muy fundados de que ocasionará la ruina de la Patria, como ya la está ocasionando infundiendo grandes sospechas en el extranjero y bajando cada vez más la peseta.

El señor Valiente dice que él es federal y que, debe asistirse a todas las reuniones a ver si hay forma de sin los perjuicios que se tocan pudieran resolverse las aspiraciones de cierta parte de Valencia, acordándose asistir a la Asamblea de Alicante, y preguntar qué nos va a costar el nuevo Congreso de diputados de Valencia, que por poco serán doscientas cincuenta mil o más pesetas.

En Denia

El Denia celebró el domingo un mitin de propaganda del Estatuto Valenciano.

El señor Pizcueta pronunció un discurso elocuente en el que dijo que con el proyecto no se quería senabar odios ni rencores en la comarca, «Todos completamos la región» a la que debemos engrandecer y glorificar.

El señor Alfaro pronunció un magnífico discurso en el que manifiesta que la aprobación del Estatuto precisa la adopción de una decidida actitud política. «Si fuera preciso, añade, lucharíamos contra la República que se oponga al Estatuto» «Valencia no tiene alma porque el castellano la invade...»

La distraída actitud del público impide oír los discursos de los demás oradores de la localidad. El doctor Trigo cierra el acto con un saludo a Denia. De todos los números del programa de aproximación o de fraternización regional, los únicos que han tenido un éxito verdaderamente clamorosa han sido los magníficos conciertos dados por la banda musical de Liria.

El domingo fué suspendido en esta capital el mitin anarquista que se había de celebrar en la Casa del Pueblo.

El proletariado

Los conflictos sociales planteados en Alcoy han quedado, por fin, resueltos satisfactoriamente. Ayer debió reanudarse el trabajo en todos los talleres de metalúrgicos y de la industria textil.

El domingo fué suspendido en esta capital el mitin anarquista que se había de celebrar en la Casa del Pueblo.

La Asociación Femenina Republicana «Victoria Kent»

A las mujeres de España

La Asociación Femenina Republicana «Victoria Kent», que acaba de fundarse en Barcelona y que próximamente establecerá un Comité en Madrid y otros en distintas capitales de España, está recibiendo gran número de adhesiones procedentes de señoras y señoritas de todas las clases sociales y de diversos puntos de nuestro país, que se interesan por los ideales de la nueva institución y que están dispuestas a prestarle su apoyo.

Las fundadoras de la Asociación Femenina Republicana «Victoria Kent» consideran oportuno insistir en que sus propósitos son pura y exclusivamente organizar la actividad femenina en beneficio de la República, contribuyendo a crear una conciencia ciudadana entre las mujeres españolas, cuya inmensa mayoría, desgraciadamente, ha vivido hasta ahora alejada de toda preocupación de orden político.

Igualmente desea el comité organizador hacer resaltar que nuestra Asociación, lejos de pretender suscitar antagonismos familiares o fomentar la pedantería intelectualista, aspira a elevar racionalmente el nivel cultural de la mujer, contribuyendo a despertar su interés por los problemas vitales de la Patria, «en beneficio de todos». Con este fin difundirá por medio de folletos, conferencias y otros medios prácticos, el conocimiento de

Desiderio Reig, Vicente Coloma, J. Cremades
ALICANTE

Diputación Provincial

Ayer mañana bajo la presidencia del señor Albricias, celebró la comisión gestora.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Entre otros, se dió cuenta de los siguientes asuntos:

Se acordó dar cumplimiento a la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en el recurso entablado por el médico don Carlos Manero.

Fueron aprobadas varias certificaciones de obras de construcción de caminos vecinales en la provincia.

Se acordó devolver sus respectivas fianzas a los contratistas señores Espuch Canet y Ortuño Abadía.

Igualmente se aprobaron los expedientes de subasta del Puente económico sobre el rio Vinalopó, en Sax, y de Busot a la carretera de Játiva a Alicante en las inmediaciones de Jijana.

La propuesta del proyecto del camino vecinal de la Jara a Jesús Pobre; el anticipo solicitado por el Ayuntamiento de Almoradí para construir un camino vecinal, y los gastos de adquisición de tres cilindros de tracción animal, fueron aprobados.

Se denegó permiso a la expóstita Dolores Marco García, para contraer matrimonio.

Fueron concedidas subvenciones de lactancia a las mellizas Francisca Llorca Company y María Teresa Verdú Blasco.

Se accedió al veraneo en Alicante de la Colonia Escolar de Albacete, solicitado por la Corporación de dicha provincia.

Se acordó aplicar a los Padrones de Cédulas personales del corriente año, las rebajas y modificaciones concedidas por Decreto de Gobernación de 7 del presente mes.

Tomó posesión del cargo de vocal de la Comisión gestora provincial don José López Pérez, concejal del Ayuntamiento de esta capital, que ha sido nombrado por el señor Gobernador en la vacante producida por don Pedro Beltrán de la Llave.

Dicho señor López Pérez, fué nombrado por la Comisión gestora, diputado visitador del Instituto Provincial de Ciegos.

Se acordó conceder un objeto de arte para la Tómbola de la Gota de Leche, y se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

La sesión que comenzó a las doce terminó a las dos de la tarde.

Se acordó conceder un objeto de arte para la Tómbola de la Gota de Leche, y se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

La sesión que comenzó a las doce terminó a las dos de la tarde.

Se acordó conceder un objeto de arte para la Tómbola de la Gota de Leche, y se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

La sesión que comenzó a las doce terminó a las dos de la tarde.

Se acordó conceder un objeto de arte para la Tómbola de la Gota de Leche, y se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

La sesión que comenzó a las doce terminó a las dos de la tarde.

Se acordó conceder un objeto de arte para la Tómbola de la Gota de Leche, y se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

La sesión que comenzó a las doce terminó a las dos de la tarde.

Se acordó conceder un objeto de arte para la Tómbola de la Gota de Leche, y se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

La sesión que comenzó a las doce terminó a las dos de la tarde.

Se acordó conceder un objeto de arte para la Tómbola de la Gota de Leche, y se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

La sesión que comenzó a las doce terminó a las dos de la tarde.

Se acordó conceder un objeto de arte para la Tómbola de la Gota de Leche, y se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

La sesión que comenzó a las doce terminó a las dos de la tarde.

Se acordó conceder un objeto de arte para la Tómbola de la Gota de Leche, y se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

esos problemas y de los ideales republicanos.

Un programa de esta naturaleza, justo y sensato, lejos de contrariar a padres y a maridos, debe merecer, sin duda, la decidida aprobación de todos.

La Asociación Femenina Republicana «Victoria Kent» no pretende ni mucho menos, distraer a sus asociadas apartándolas de sus trabajos habituales, ni ocasionarles ningún entorpecimiento en su vida particular; cada señora, dentro de sus posibilidades de tiempo y de medios, puede contribuir al desarrollo de este programa de «difusión de la cultura política entre las mujeres de España».

Tengamos presente que no es razonable esperar lo todo de arriba. Ya es sabido que cada pueblo tiene el Gobierno que merece. En una verdadera democracia el Gobierno debe ser la representación, es decir, el reflejo del pueblo. Aquél será, pues, ni más ni menos que lo que éste sea y de la cultura de los ciudadanos y de su interés por la cosa pública, por la administración del Estado, depende su propia felicidad y el progreso del país.

No basia con gritar ¡Viva la República! Hace falta saber cómo debe vivir, qué peligros pueden amenazar su existencia, mirando poco a poco sus fundamentos de una manera superficial. «Es necesario estar alerta» y conocer perfectamente todas las formas del peligro. El enemigo acecha y aunque la República tiene hondos raíces en el corazón del pueblo, los intereses legítimamente lesionados por ella aprovecharán cualquier desfallecimiento o desarmonía para contrarrestar su marcha y a ser posible intentar su fracaso. Contra estas contingencias hay que estar prevenidos, si amamos verdaderamente la República y si no queremos ver perturbada la paz de nuestros hogares.

Si está usted conforme con estos propósitos y desea coadyuvar a nuestra obra, envíenos hoy mismo su adhesión; la necesitamos.

Si conoce usted a alguna persona susceptible de interesarse por esta campaña, propóngale que se asocie o envíenos su dirección para escribirle nosotros, mencionando su nombre si lo desea.

Si está usted dispuesta a constituir en la población de su residencia un Comité filial, para cooperar con mayor eficacia a nuestra labor, reúna a sus amigas y conocidas y hágalo sin pérdida de tiempo.

En todo caso, escriba «hoy mismo» a la secretaria de la Asociación Femenina Republicana «Victoria Kent», Claris, 20, Barcelona.

La cuota mínima semestral, es de 5 pesetas:

Irene Gonzalez Barrio, Natividad Yarza Planas, Julia Balagué Cases, Magdalena Alabart Belart, Josefa Ferrer y Valles, Francisca Quelart y Ferrer, Teresa Sabadell, Isabel Jornet.

Como de todo y digiero bien, gracias a ESTOMAGO ANTIBIOL

Polvo del Dr. Kuntz

Evita las indigestiones. Alivia y cura los males del estómago.

Agencias: J. Uriach y C.ª, S. A., Bruch, 49, Barcelona

Para las próximas oposiciones

para OFICIALES DE CORREOS y para cubrir 1.000 PLAZAS de carteros urbanos en noviembre del corriente año, preparamos completamente por profesor especializado.

Academia dirigida por un Jefe del Cuerpo
Informes: Colegio LA EDUCACION.-Castaños 26